

Признание и исполнение решений  
иностранных судов в многосторонних  
международных соглашениях,  
договорах о правовой помощи, ГПК РФ  
и АПК РФ.



- Иностранное судебное решение — это решение по гражданско-правовому спору, приговор в части возмещения ущерба, причиненного преступлением, вынесенное судом иным, нежели суд места признания и исполнения решения.
- Признание иностранного решения — это подтверждение другим государством юридической силы решения в государстве, где оно вынесено и основа для окончания процесса по делу.





- По российскому законодательству решения иностранных судов признаются и исполняются на территории РФ в порядке международных договоров и федеральных законов (ст. 409 ГПК РФ; ст. 241 АПК РФ).
- Общий порядок принудительного исполнения решений иностранных судов определен в ст. 409 ГПК РФ и ст. 246 АПК РФ.

# Международные акты:

- Конвенция по вопросам гражданского процесса (Гаага, 1 марта 1954 г.) (СССР присоединился к данному документу с заявлением (Нота министра иностранных дел СССР от 17.09.1966)).
- Гаагская конвенция о признании и приведении в исполнение иностранных судебных решений по гражданским или торговым делам (2 июля 2019 года, Гаага) (От имени Российской Федерации, заключительный акт был подписан Уполномоченным Российской Федерации при Европейском Суде по правам человека, заместителем Министра юстиции Российской Федерации М.Л. Гальпериным.)
- Конвенция о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам (Минск, 22.01.1993 г.) Россия ратифицировала данный документ (Федеральный закон от 04.08.1994 № 16-ФЗ)
- Конвенция о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам (Кишинев, 07.10.2002 г.) Россия подписала данный документ 07.10.2002 г. Конвенция Российской Федерацией не ратифицирована
- Гаагская конвенция о соглашениях об исключительном выборе суда (Гаага, 30.06.2005 г.) (Россия не участвует).